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Damit Sie an diesem Gerat viel Freude haben und seine Leis- 
tung voll ausnutzen kénnen, lesen Sie sich diese Bedienung- 
sanleitung bitte aufmerksam durch. 
Die Cassettenbander in den Abbildungen werden nicht mitge- 
liefert. 
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WARNUNG 
Zur Vermeidung von Funkenbildung oder elektri- 
schem Schlag darf dieses Gerat weder Regen 
noch Feuchtigkeit ausgesetzt werden. a8 

Stromversorgung 
Die Stromverhdaitnisse fir elektrische Gerdte sind von Gebiet 
zu Gebiet verschieden. Vergewissem Sie sich bitte, daB ihr Ge- 
rat den Srtlichen Stromverhdltnissen entspricht. 
Ziehen Sie im Zweifelsfalle einen Fachmann zu Rate. 

220 V, 50 Hz fir Europa, auSer GroBbritannien 
110 V/120 V/220 V/240 V, 50 Hz/60 Hz verstelibar fir andere 
Lander. 

Spannungsumstellung 
(nicht bei allen Modelten) 
Modelle fir Kanada, die USA, Europa, GroBbritannien und Au- 
stralien sind nicht mit dieser Einrichtung versehen. 
Jedes Gerat wird ab Werk dem Bestimmungsort entsprechend 
singestelit. Manche Gerate kénnen aber, falls erforderlich, auf 
110 V, 120 V, 220 V oder 240 V umgestelit werden. 
Falls die Spannung thres Gerats verstellt werden kann: 
Drehen Sie den Spannungswahler auf der Geraterickseite vor 
dem Anschiu8 des Netzsteckers mit einem Schraubenzieher, 
bis die korrekta Spannung angezelgt wird. 

VOLTAGE 

Dieses Gerat entspricht dem EG-Standard Nr.82/499/ 
EEC, 87/308/EEC. 
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CONFORME AL D.M.13 APRILE 1989 DIRETTIVA CEE/ 

vit 
87/308. 

FOR KUNDEN IN DER 
BUNDESREPUBLIK 
DEUTSCHLAND 

Bescheinigung von AKA! 
Hiermit wird bescheinigt, daB das Gerat AKAI 

GX-W45 
in Obereinstimmung mit den Bestimmungen der 

Amisblattverfgung 1046/1984 

funkentstdrt ist. 
Der Deutschen Bundespost wurde das tnverkehrbringen 
dieses Gerdtes angezelgt und die Berechtigung zur Uberprii- 
tung der Serie aul Einhaltung der Bestimmungen eingeraumt. 

AKAI ELECTRIC CO.LTD. 

Was Sie zu Ihrem eigenen Schutz wissen sollten 
@ Den Netzstecker niemais mit nassen Handen berthren. 

@ Beim Herausziehen immer am Stecker fassen und nicht am 
Kabel ziehen. 

@ Das Cassettendeck nur von einem qualifizierten Fachmann 
teparieren und zusammenbauen lassen. Ein Laie kénnte 
beim Beriihren der inneren Teile einen schweren elektri- 
schen Schlag erleiden. 

@ Keine Gegenstande, insbesondere Metaligegenstande, ins 
Innere des Gerates stecken. 

Schutz des Cassettendecks 
@ AusschiieBlich Haushalts-Netzstrom verwenden, Niemals 

an Gleichstromquellen anschlieBen. 
® Sollie aus Versehen Wasser auf das Cassettendeck ver- 

spritzt werden, sofort den Netzstecker herausziehen und ei- 
nen Handler um Rat fragen. 

@ Darauf achten, da das Cassettendeck immer gut beliftet 
und nicht direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist. 

@ Das Cassettendeck in geniigender Entfernung zu Hitze- 
queilen (Ofen usw.) aufstellen, damit die Gerateoberflache 
und die inneren Schaltungen nicht beschadigt werden. 

@ Den Gebrauch von Insektensprays in der Nahe des Casset- 
tendecks vermeiden, da diese das Gerat beschadigen oder 
sich plétzlich entziinden kénnen. 

@ Unter keinen Umstanden Alkohol oder Farbenverdinner 
oder ahnliche Chemikalien fiir die Reinigung des Cassetten- 
decks verwenden, da diese die Gerateoberflache angreifen. 

@ Das Gerat auf einer ebenen, stabilen Unterlage aufstetlen. 
@ Wenn das Gerat Uber einen langeren Zeitraum hinweg nicht 

benuizt werden soll, den Netzstecker aus der Steckdose 
ziehen. 

Feuchtigkeitsniederschlag 
Feuchtigkeitsniederschtag im Inneren des Cassettendecks ist 
ein Punkt, auf den besonders geachtet werden muB8. Andert 
sich die Umgebungstemperatur des Cassettendecks schnell in 
kurzer Zeit,2.B. wenn ein kalter Raum aufgeheizt oder das Cas- 
settendeck von einem kalten in einen warmen Raum gebracht 
wird, so bilden sich winzige Wassertropfen auf den Transport- 
teilen wie Tonwelle und Tonkopf. Dadurch kann ein stérungs- 
freier Betrieb nicht gewahrieistet werden. Bildet sich Feuch- 
tigkeit im inneren des Cassettendecks, dann kiebt das 
Band am Tonkopf und wird entweder zerstért oder nicht 
richtig transportiert. In diesem Fall ist das Cassettendeck et- 
was eine halbe bis eine Stunde nicht zu betreiben, bis das Gerat 
frei von jeglichem Feuchtigkeitsniederschiag ist. 

Cassettenbander 
@ Wir empfehten Ihnen die Verwendung von Cassetten, die 

ausschlieBlich fur HiFi-Musikaufnahmen hergestelit wur- 
den. 

@ Verwenden Sie keine C-120 (120 Minuten Spielzeit) Cas- 
setten, da das in diesen Cassetten verwendete Band zu 
dinn ist und sich leicht um Andruck-und Tonwelle wickelt. 

®@ Akai rat thnen von der Verwendung von Ferrit-Chrom-Cas- 
setten zum Aufnehmen ab. 

@ Berthren Sie das Band nicht mit den Fingern, da Hochfre- 
quenzsignate auf unsauberen Bandstellen nicht aufge- 
zeichnet werden kénnen. AuBerdem kGnnen schmutzige 
Bander wahrend der Wiedergabe Stérungen oder Klangver- 
fust verursachen. 

@ Lassen Sie Cassetten nicht in der Nahe von Gegenstanden, 
die Magnetfelder erzeugen,(Fernsehgerate, Lautsprecher- 
systeme usw.) 

* Legen Sis die Cassetten immer in ihre Plastikbox Zuruick. 
Bewanren Sie sie an einem trockenen Ort, geschutzt vor di- 
rekter Sonneneinstrahiung, Hitzequelien (Ofen usw.) und 
Geraten, die Magnetfelder erzeugen (Fernsehgerate, Laut- 
sprechersysieme usw.) auf. 
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FL-Anzeige (fluoreszierend) 

® Aufnahmeanzeige 
@ Zahlerwerk-Anzeige 
@ Anzeige fir das digitale Bandzahiwerk 
@ Uberspietanzeige («1/x2) 
@® Programmanzeige 
@IPSS-Anzeige 
@ Anzeige tir das Uberspringen von Leerstellen 
@ Spitzenpegelmesser : 

) Reverse-Betriebsartsanzeige 
(32: Einweg/ = : Wechselgerichtet/ = : unendlich) 

_ @ Dolby B und C Anzeigen 

Bedienungselemente 

@ Netzschalter (POWER) 
@Cassettenfach und Halter fiir Deck | 
@ FL-Anzeige (fluoreszierend) 
@ Auswuritaste (EJECT) fiir Deck | 
@ Tasten zum Starten des Uberspielens 

(DUBBING START) 
(*2: doppelte Geschwindigkeit/*1: normale Geschwindig- 
keit) 

@ Taste zum Uberspringen von Leerstellen (BLANK SKIP) 
@IPSS (Sofortiges Programm-Suchlauf-System) 
© Auswurttaste (EJECT) fiir Deck II 
(9) Fernbedienungs-Empfangsfenster 

@ Zahiwerk-Riickstelltaste (COUNTER RESET) 
@ Cassettenfach und Halter fiir Deck tl 

® <Reverse-, M Stopp- und > Vorlauftasten und >> Schnell- 
Vorlauf- und <4 Riickspultasten !@1 Aufnahme-Pausenta- 
ste fiir Deck | 

® © Automatische 
Tonstummschalttaste (AUTO MUTE) 

@® Aufnahmepegelregier (REC LEVEL) 
® Wanhischalter fir Rauschunterdritkkung DOLBY NA (B/OFF/ 

C) 
@ Autnahme-Aussteurungregier (REC BALANCE) 
@ Schatter fiir die Aufnahme-/Wiedergabe-Betriebsart (REC/ 

PB MODE) 
(CONT: standig/STD: standard/SIMUL: gleichzeitig) 

® Mobo) zum charakter-Betriebsschalters (CHARACTER 
OD! 

@ Reversewahischalter (REV SELECTOR) ( =: : Einweg/ 
=> : wechselgerichtet/ = : unendlich) 

@ <Reverse-, lH Stopp- und PVorlauftasten und > Schnell- 
Vorlauf- und “4 Riicklauftasten I@f Aufnahme-Paucentaste 
Wr Deck tt 

@ Kopthérerbuchse (PHONES) 
@ Timer-Start-Schalter (TIMER START) 

(REC: Auinahme/OFF/PLAY: Wiedergabe) 

Bedienungselemente 
oo aia te ee Ce 

8. SKIP-Taste Obermitttungstenster 

IPSS-Taste 

Betriebstasten 
(TAPE I) 

AUTO MUTE- 
Taste 

Betriebstasten 

Den Batteriefachdec- 
kel wieder 

(Fernbédienungs gerat) ; 
yey Slal) || 

Die Betriebstasten auf dem Ferbedienungsgerat sind die gleichen 
wie die auf dem Cassettendeck und kénnen fir die bequeme Sedie- 
nung fiir fast alle Funktionen des Cassettendecks benutzt werden. 
Far Aufnahme- und Wiedergabefunktionen, die das gleichzeiti- 
ge Driécken von zwei Bandtransporttasten erfordern (z.8. bei 
Aufnahme einer Wiedergabe oder Automatischer Wiedergabe), 
kann die Fernbedienung nicht benutzt werden. Fur die Ausfih- 
rung solcher Funktionen benutzen Sie bitte die Bandtransportta- 
sten des Cassettendecks. 

Halten Sie das Fernbedienungsgerat in Richtung des Fembedie- 
nungs-Empfangstensters und dricken Sie die gewiinschten Bedie- 
nungstasten. 

Schlagt das Fernbedienungsgerat nur von kurzer Distanz oder aus ei- 
nem bestimmten Winkel an, so ist dies ein Anzeichen dafir, da die 
Batterien schwach sind, Ersetzen Sie alle Batterien durch neve. Beim 
Austauschen der Batterien, reinigen Sie alle Fernbedienungs- und 
Batterlebuchsen mit einem trockenen Tuch. 

Einlegen der Batterien 

Verwenden Sie fir das Fernbedienungsgerat Batterien der GréGe 
UM-3, SUM-3, AA, R6 oder andere Batterien ahnlicher Grd8e. 

Entfernen Sie den Batterietachdeckel, indem Sie den Hebel 
driicken und das Batteriefach hochziehen, 

2 Legen Sie die Batterien wie abgebildet in das Batteriefach. 

3 Setzen Sie den Batteriefachdecket wieder auf. 

Vorsichtshinweise 

Ober das Fernbedienungsgerat 
© Vermeiden Sie das Falleniassen und Feuchtwerden des Fembe- 

dienungsgerates. 
@ Vermeiden Sie, da8 das Fernbedienungsgerat direkter Sonnen- 

einstrahlung oder starkem Licht ausgesetzt wird, da dies zu Fehl- 
funktionen fuhren kann. 

© Verwenden Sie keine wiederaufladbaren Batterien, 

Ober Trockenbatterien 
© Beziehen Sie sich hinsichtlich der Batterien auf die Markierungen 

auf dem Fernbedienungsgerat. 
@ Wenn Sie das Fernbedienungsgerat iiber einen langeren Zeitraum 

hinweg nicht benutzen wollen, entfemen Sia bitte die Batterien. 
® Lesen Sié sich die auf den Batterien autgedruckten Vorsichtshin- 

weise vor der Benutzung durch. 
© Legen Sie die Batterien entsprechend der Polhinwelse im Batterle- 

fach des Fernbedienungsgordtes ein. 
® Tauschen Sle alle Batterien gleichzelllg aus, Benutzen Sle keine 

alten und neuen Batterlen zusammen. 

Leisten Sle einen Beltrag zum Umweltschutz: 
Verbrauchte Alt-Batterien die mit dem ISO- OY 
Symbolflir Recycling gekennzeichnet sind, so- 
wie Kiein-Akkumulatoren (wiederautladbare GO 
Batterien), Knopfzellen und Starterbatterien, 
gehéren nicht in den Hausmiill, 
Geben Sie diese Batterien bei entsprechenden Sammels- 
tellen ab. Alle anderen Haushaitsbatterien kénnen dber 
den normalen Hausmiill entsorgt werden. 

29-G 
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TAPE PLAY 

LINE OUT 

Uberpriifen Sie zuerst 

Vor dem AnschiuB alle Komponenten ausschalten. 
SchiieBen Sie alles sicher an. Wackelkontakte kénnen zu Fehlbe- 
trieb fihren. 
Um Beschadigungen an den Kabein zu vermeiden, fassen Sie 
beim AnschlieBen und Abtrennen immer am Stecker und nie am 
Kabel an. 

Daraut achten, da8 die weiBen PIN-Stecker an die linken (L-weiB) 
Buchsen und die roten PIN-Stecker an die rechten (R-rot) Buch- 
sen angeschiossen werden. 

Verbinden Sie die finken (L) und rechten {R) Eingangsbuchsen 
1 (LINE IN} des Cassettendecks mit den linken (L) und rechten (R) 

Bandaufnahmebuchsen (TAPE REC) Ihres Verstarkers mit dam 
mitgelieferten Standard-Verbindungskabel. 

Verbinden Sie die linken (L) und rechten (R) Ausgangsbuchsen 
2 (LINE OUT) des Cassettendecks mit den Buchsen fiir die Band- 

wiedergabe 
(TAPE PLAY) Ihres Verstarkers mit dem mitgelieferten Stan- 
dard-Verbindungskabel. 

Nachdem Sie alles angeschlossen haben 
3 Stecken Sie das Netzkabel des Cassettendecks in die datir vor- 

gesehene Steckdose (AC OUTLET) Ihres Verstarkers oder 
wahlweise in einen Audio-Timer oder direktin die Netzsteckdose 
an der Wand. 

Einlegen eines cassettenbandes 

1 Driicken Sie den Netzschalter {POWER) zum Einschaiten des 
Gerates. 

2 Driicken Sie zum Offnen des Cassettenhalters die Auswuritaste 
{EJECT) und legen Sie eine Cassette mit dem freitiegenden 
Bandstiick nach unten zeigend ein. 

3 Driicken Sie auf die Mitte des Cassettenhalters um diesen zu 
schiieGen. 

Hinweis: 
Wenn die ® Vorlauf-Anzeige leuchtet, ist die Aufnahme und Wieder- 
gabe fir die sichtbare Bandseite mdglich. 
Wenn die ¢ Riickiauf-Anzeige leuchtet, ist die Aulnahme und Wie- 
dergabe fur die entgegengesetzte Bandseite méglich. 

Wiedergabe _ 
Se eT ne ctatedaine aren ge ee ECLA TTL STO 

Uberpriifen Sie zuerst 

© Stelten Sie den Timer-Start-Schalter (TIMER START) auf OFF 
{aus). 

® Stellen Sie den Aufnahme-/Wiedergabe-Batriebsartsschalter 
(REC/PB MODE) auf STD. 

© Driicken Sie den Netzschalter (POWER) zum Einschaiten Ihres 
Stereo-Systems. 
Nach dem Einschalten kénnen die Bedienungstastenca. 4 Sekun- den nicht benutzt werden, bis sich das Cassettendeck selbst stabi- lisiert hat. 

@ Stellen Sie den Eingangswahlschaiter des Verstarkers aut die Po- sition TAPE. 

Schiatfe Stellen im Band und Vorspuien der Bandfith- rung 
Vor dem Einlegen eines Cassettenbandes 

* DOLBY“ und das Symbol des doppelten D ( Oo) sind die Waren- 
zeichen von DOLBY Laboratories Licensing Corporation. (Dolby 
Rauschunterdrickungssystem und HX Pro System hergestelit un- 
ter der Lizenz von Dolby Laboratories Licensing Corporation. HX 
Pro hervorgerufen von Bang & Olufsen.) 

1 Driicken Sie die Auswurftaste (EJECT) des Decks! oder! undle- 
gen Sie eine Cassette mit dem freitiegenden Bandstiick nach un- 
ten zeigend ein. 

2 Driicken Sie- den Oolby-Rauschunterdriickungsschalter ent- 
Sprechend wie das Band aufgenommen worden ist. 
Fur Bander aufgenommen mit dem Dolby-Rauschunterdnik- 
kungssystem C: Stellen Sie aut C. 
Fur Bander autgenommen mit dem Dolby-Rauschunterdrisk- 
kungssystem B: Stellen Sie auf B. 
Fir Bander aulgenommen ohne Dolby-Rauschunterdriickungs- 
system: Stellen Sie auf ,aus* (OFF), 

3 Setzen Sie den Reversewahischalter (REV SELECTOR) wie folgt: 

Far die Wiedergabe einer Seite: 

Setzen Sie auf = Einweg. 
Far die Wiedergabe beider Seiten: 

Setzen Sie aul => wechselgerichtet. 
Fur die unendliche Wiedergabe: 

Setzen Sie aul <> unendlich. 

4 Zum Starten der Wiedergabe 
Driicken Sie die ® Vorlauf- oder -¢ Riickiaut-Tastendes Decks! 
oder fl. 

5 Zum Stoppen der Wiedergabe 
Dricken Sie die @ Stopptaste des benutzten Decks. 

Schnellauf eines Bandes 
Um das Band schnell vorzuspulen , wenn die » Voriautf-Anzeige 
leuchtet 
Dricken Sie die >» Schnell-Voriaul-Taste. 
° Leuchtet die q Riicklauf-Anzeige, dricken Sie die <4 Riickspul- 

Taste, um das Band vorzuspulen. 

Um das Band schnell zuriickzuspulen, wenn dle » Voriauf-Anzel- 
ge leuchtet 
Oriicken Sie die <4 Rickspul-Taste. 
*  Leuchtet die ¢ Ricklauf-Anzeige, driicken Sle die >> Schnell- 

Vorlau!-Taste, um das Band zuriick zu spulen. 

Hinwelse 
® Wurde der Reversewahischalter (REV SELECTOR) auf <> un- 

endlich gesetzt, so wird die Wiedergabe des Cassettenbandes un- 
endlich of wiederholt. Zum Stoppen der Wiedergabe dricken Sie 
die & Stopptaste. 

@ Wurde der Reversewahischalter (REV SELECTOR) auf => 
wechselgerichtet gestellt und wurde die < Reversetaste zum 
Starten der Wiedergabe gedritckt, so gibt das Cassettendeck nur 
die Rickseite des Cassettenbandes wieder und Stoppt dann auto- 
matisch. Wollen Sie beide Seiten des Cassettenbandes wiederge- ben, so driicken Sie die ® Vorlauf-Taste, um die Ein-Zyklus- 
Wiedergabe zu starten. 
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IPSS: System zum sofortigen Auffinden von 
Musiktiteln 

Mit der IPSS-Funktion kénnen Sie bequem bestimmte Titelauf einem 
Cassettenband suchen und somit die Wiedergabe an jedem ge- 
winschten Punkt beginnen. Es kénnen bis zu 30 Titel in beiden Rich- 
tungen vom iaufenden Wiedergabepunkt aus austindig gemacht wer~ 
den. 

Driicken Sie die /PSS-Taste. Die iIPSS-Anzeige erscheint auf der 
FL-Anzeige. 

Stellen Sie den Reversewahischalter (REV SELECTOR) wie 
folgt ein: : 
Zum Suchen und fir die Wiedergabe von Titein von beiden Sei- 
ten der Cassette 
oe .. Setzen Sie auf die Position => wechselgerichtet oder 

auf die Position <> unendiich. 
Zum Suchen und Wiedergeben von Titein von einer Seite der 
Cassette 
ascinonsa scatathsesdessenesesyers Setzen Sie auf die Position <= Einweg. 

3 Driicken Sie wiederholt die b> Schnetl-Vortaut- oder 44 Riick- 
lauf-Taste entsprechend der Anzahi von Titeln hinter oder vor 
dem laufenden Punkt der Wiedergabe, an dem Sie mit der Wie- 
dergabe beginnen michten. 
Das Cassettendeck spult das Band schnell zu diesem Titel und 
beginnt mit der Wiedergabe. 

Zum Suchen und fOr die Wiedergabe vom nachsten Titel oder 
von Titetn, dle vom gerede laufenden Titel aus, noch welter 
vorne llegen 
Oriicken Sie sooft wiederholt dia } Schneill-Vorlauf-Taste, bis 
Sia vom gerade laufenden Titel aus, so viele Titel nach vorne 
kommen, von wo aus Sie die Wiedergabe beginnen méchten. 

Zum Suchen und fir dle Wiedergabe von einem Titel vor dem 
gerade laufenden Tite? 
Dricken Sie sooft wiederholt die ¢¢ Aidckiauf-Taste, bis Sie 
vom gerade laufenden Titel aus, so viele Tite! zuriickkommen, 
von wo aus Sie die Wiedergabe beginnen méchten. 
Wahrend nach dem Titel gesucht wird, blinkt die > Vortauf- und 
die <q Ricklauf-Anzeige und die Zahl auf der Digital-Anzeige 
Zahit bis 0 hin rackwarts. Die Wiedergabe des ausgewahliten Ti- 
tels beginnt dann automatisch. 

Stornieren des IPSS 
Driicken sie die IPSS-Taste noch einmal. Die IPSS-Anzeige erlischt 
von cer FL-Anzelge. 

Beispiel der IPSS-Wirkung 
Beispiel 1 Wiedergabe vom Anfang des iaufenden Titels, wenn die 

» Voriauf-Anzeige leuchtet. 
Drticken Sie die ¢¢ Aiickspul-Taste einmal. Auf der Digi- 
tal-Anzeige erschemmt 1. 

Betspiel 2 Wiedergabe vom Anfang des 2. Titels in Rickwartsrich- 
tung vom gerade laufenden Titel aus, wenn die » Vor- 
tauf-Anzeige teuchtet. 
Driicken Sie die 4 Rickspul-Taste dreimal. Auf der Di- 
gital-Anzeige erscheint 3. 

Belsplel 3 Wiedergabe vom Anfang des nachsten Titels, wenn die 
b Vorlauf-Anzeige leuchtet. Driicken Sie die DP 
Schnell-Vorlauf-Taste einmal. Auf der Digital-Anzeige er- 
scheint 1. 

Beispiet 4 Wiedergabe des 5. Titels in Vorwartsrichtung vom gerade 
laufenden Titel aus, wenn die » Voriaut-Anzeige leuch- 
tet. Driicken Sie die B® Schnell-Voriaut-Taste fanfmal. 

Hinweise fir IPSS 
Die IPSS Funktion arbeitet nicht richtig, wenn Sie die <q Riick- 
spul- oder PB Schnell-Vorlauf-Taste zu dicht am Anfang oder En- 
de eines Titels dricken. 
Wurde der Reversewahischalter (REV SELECTOR) auf > 
wechseigerichtet oder > unendiich gestellt, so kénnen Sie die 
IPSS Funktion auf der einen Seite des Bandes beginnen und dann 
auf der anderen Seite fortsetzen,chne das Band umzudrehen. 
DasiPSS arbeltet, wenn die Musiksignale eine bestimmte Zeitlang 
unter einem bestimmten Pegel (mehr als 4 Sekunden) liegen. Eini- 
ge Autnahmen beinhalten gegebenenfalls langere Zeit als erfor- 
derlich niedrige Signale. Dies fGhrt zu einem unzuverlassigen Be- 
trieb des IPSS. 
Bei Liveaufnahmen ist zwischen den Titein eventuell Applaus zu 
héren, welcher zu taut ist, um als Leerstelle erkannt zu werden. 
Dies kann dazu fGhren, da das IPSS nicht sicher funktioniert. 

| 
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B. SKIP-Anzeige 

Richtungsanzeige fir Rickiauf 

Folgewiedergabe 

Die Folgewiedergabe-Funktion ermdglicht Ihnen die Wiedergabe von 
zwei Decks hintereinander. 

Legen Sie Cassettenbander in den Halter des Decks | undin den 
Haiter des Decks Ii ein. 

2 Stellen Sie die Aufnahme-/Wiedergabe-Betriebsartstaste 
(REC/PB MODE) auf CONT. 

3 Stellen Sie den Reversewahischalter (REV SELECTOR) wie 
foigt ein: 

Fir die Wiedergabe von einer Seite von jedem Deck 
Stellen Sie auf <= Einweg. 

Fir die Wiedergabe von beiden Seiten von jedem Deck 
Stellen Sie auf => wechselgerichtet. 

Far die unendliche Wiedergabe von beiden Seiten von jedem 
Deck 
Stellen Sie auf. > unendlich. 

4 Oricken Sie die > Voriaul-Taste des Decks |, um mit der Folge- 
wiedergabe zu beginnen. 

Wurde der Reversewahischalter (REV SELECTOR) auf @ un- 
endlich gesetzt, kénnen Sie die Wiedergabe starten, indem Sie 
die > Voriauf- oder ¢ Ricklauf-Taste des Decks | oder Ill drik- 
ken. 

Nachdem die eine oder beide Seiten wiedergegeben worden 
sind, stoppt das Cassettendeck automatisch. In der ,Unendiich- 
Betriebsart", stoppt die Wiedergabe erst dann, wenn die Mt 
Stopptaste gedriickt wird. 

Hinweis 
© Stellen Sie vor dem Beginn der Wiedergabe die Richtung jedes 

Decks ein, in dem Sie die » Vorlauf- oder < Ricklauf-Tasten 
drucken. 

abemerkmale (2) 

Automatische Wiedergabe 

Mit der automatischen Wiedergabe-Funktion kénnen Sie an den An- 
fang eines Bandes zuriickgehen und die Wiedergabe beginnt dann 
automatisch von dort. 

Wenn die > Vorlauf-Anzeige leuchtet 
Dricken Sie die ¢ Riickiauf-Taste und die » Vorlaul-Taste gleich- 
zeitig. 
Die Anzeige blinkt wahrend die automatische Wiedergabe-Funktion 
aktiviert ist. Nachdem das Band an den Anfang gespult wurde, beginnt 
das Cassettendeck die Wiedesgabe automatisch. 

Wenn die < Umkehr-Anzeige leuchtet 
Driicken Sie die b> Schnell-Voriauf-Taste und die < Riickiauf-Ta- 
ste gleichzeitig, um die automatische Wiedergabe-Funktion zu star- 
ten. 

Hinweis 
Um von der Wiedergabe-Betriebsart zu der automatischen Wiederga- 
be-Betriebsart zu gelangen, driicken Sie abhanging davon welche 
Anzeige leuchtet, die » Vorlauf- oder die ¢q Ricklauf-Taste und 
driicken Sie gleichzeitig die bh Schnell-Vorlaut- oder die <q Rick- 
spul-Taste. 

Uberspringen von Leerstellen 

Die Funktion zum Uberspringen von Leerstellen kann dazu benutzt 
werden, unaulgenommene Zwischenraume (Leerstellen), die anger 
sind als 15 Sekunden wahrend der Wiedergabe automatisch zu Uber- 
springen. 

Onicken Sie die Taste zum Oberspringen von Leerstelien (BLANK 
SKIP). Die Anzeige zum Uberspringen von Leerstellen (BLANK SKIP) 
erscheint auf der FL-Anzeige. 

Stornieren der Funktion zum Uberspringen von 
Leerstellen 
Drucken Sie erneut die Taste zum Oberspringen von Leerstellen 
(BLANK SKIP). Die Anzeige zum Uberspringen von Leerstellen 
{BLANK SKIP) erlischt. 

Hinweise 
@ Wahrend des Bandiberspielens ist die Funktion zum Obersprin- 

gen von Leerstellen automatisch ausgeschaitat. 
@ Die Funktion zum Uberspringen von Leerstetien arbeitet, wenn die 

Musiksignale eine erforderiiche Zeit lang unter einem bestimmten 
Pegel liegen (mehr als 15 Sekunden). Bei klassischer Musik oder 
bei Live- Aufnahmen kann es vorkommen, da8 einige Passagen 
mehr niederpegelige Signale als erfordertich beinhalten. Dies ver- 
ursacht unzuverlassigen Betrieb der Funktion zum Uberspringen 
von Leerstellen. 
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POWER 

Uberpriifen Sie zuerst 

@ Stellen Sie den Timer-Start-Schaiter (TIMER START) auf OFF 
(aus). 

® Stellen Sie den Aufnahme-/Wiedergabe-Betriebsartsschalter 
(REC/PB MODE) auf STD. 

@ Vergewissem Sie sich, da die Aufnahmeschutzlaschen des Cas- 
settenbandes intakt sind und daf die Lange des Cassettenbandes 
fur die Aufnahme ausreichend ist. 

@ Drucken Sis den Netzschalter (POWER) zum Einschalten thres 
Stereo-Systems. 
Nach dem Einschalten kénnen die Bedienungstasten ca. 4 Sekun- 
den nicht benutzt werden, bis sich das Cassettendeck selbst stabi- 
lisiert hat. 

@ Stellen Sie den Eingangswahischalter des Verstarkers auf die 
Quetle, von der Sie aufnehmen machen. 

Aufnahmeschutz und 
Léschschutzlaschen 

Zum Schutz vor 
ig A-Seite unbeabsichigien der A-Sei Zum Schutz gegen 

Auinehmen entfernen 

Sy Zur Wiederaufnahme 
. ‘mit Klebeband 

il abdecken 

Decken Sie nicht die 
Zum Schutz vor unbeabsichtigtem eas Oltnungen zur 
Autnehmen der B-Seite Bestimmung der 

Bandsorte ab 
(Metal und CrO2). 

Driicken Sie die Auswurftaste (EJECT) des Decks | oder Il undle- 
gen Sie eine Cassette mit dem freiliegenden Bandstiick nach un- 
ten zeigend ein. 

2 Driicken Sie den Dolby-Rauschunterdriickungsschalter wie 
foigt: 

For die Aufnahme mit dem Dolby-Rauschunterdriickungssy- 
stem C NR: Stellen Sie auf C. 
Far die Aufnahme mit dem Dolby-Rauschunterdriickungssy- 
stem BNR: Stellen Sie aut B. 
Far die Aufnahme ohne Dolby-Rauschunterdrickungssystem: 

Stellen Sie auf ,aus* (OFF). 

3 Setzen Sie den Reversewahischalter (REV SELECTOR) wie 
foigt: 

For die Aufnahme aut einer Seite: 
Setzen Sie auf => Einweg. 

Fir die Aufnahme aut beiden Seiten: 
Setzen Sie auf = wechselgerichtet. 

Dricken Sie die Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) des 
Decks i oder ll. Das Deck setzt sich in Aufnahmebetriebsbereit- 
schaft. Die > Vorlauf- oder <q Riickiauf-Anzeige blinkt und die 
Aufnahme-Anzeige (REC) erscheint auf der FL-Anzeige. 

iN 

Einstelien des Aufnahmepegels 
Beginnen Sle mit der Wiedergabe der Quelle von der Sie aufneh- 
men wollen und stellen Sie den Aufnahmepegel mit dem Autnah- 
mepegelregier (REC LEVEL) ein. Vergewissern Sie sich fiir die 
Einstellung des Aufnahmepegeis, da der Héchstpege! 0 dB auf 
dem Spitzenpegetmesser nicht Gbersteigt. Beziehen Sie sich 
hinsichitich von Details auf die néchste Seite. 

6 Aufnahmebeginn 
Oricken Sie entsprechend der Anzeige die biinkt, die ® Vorlauf- 
oder <q Ricklauf-Taste des Decks | oder Il. 

Nachdem die Aufnahme auf der einen Seite oder auf beiden Sei- 
ten beendet ist, stoppt das Cassettendeck automatisch. 

O1 

Stoppen der Aufnahme 
Driicken Sie die M Stopptaste des benutzten Decks. 

Zcitweiliges Steppen der Auinahime 
Dricken Sie die Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE). Das Cas- 
settendeck setzt sich in Aufnahmebetriebsbereitschaft und die > 
Vorlaut- oder < Ricklauf-Anzeige beginnt zu blinken. 
Fortsetzung der Aufnahme 

Driicken Sie die ® Vorlaut-oder q Riicklauf-Taste entsprechend der 
Anzeige, die blinkt. 
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Einstellung des Aufnahmepegels : 
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Bereich mit zu 
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Einstellung des grundiegenden Aufnahme- 
pegels : 

Den Autnahmepegel-Regler (REC LEVEL) far die grundlegende Ein- 
Stellung des Aufnahmepegels so einstellen, da8 der Aufnahmepegel 
auf der Spitzenpegel-Anzeige nicht den Bereich fiir Gberhdhte Werte 
erreicht (siehe Abbiidung). 

Aufnahmepagel-Balance 

Falls erfordertich, benutzen Sie den Aufnahme-Balanceregier 
(REC BALANCE). Fir normate Stereoaufnahmen stellen Sie den 
Auinahme-Balanceregler (REC BALANCE) auf seine einrastenda 
Mittelposition. 

Vermindern des rechten Kanalpegels 
Bringen Sie den Aufnahme-Balanceregier (REC BALANCE) nach 
links (L). 

Vermindern des linken Kanalpegels 
Bringen Sie den Aufnahme-Balanceregler (REC BALANCE) nach 
rechts (R). 

Um gute Wiedergabe zu genieBen 

Fir gute Aufnahmen miissen die Aufnahme-Eingangspegel richtig 
eingestellt werden. 
Die Autnahme-Eingangspeget soliten so hoch wie moglich eingestellt 
sein, ohne dafi sie jedoch die aul dem Pegelmesser angezeigten emp- 
fohlenen Pegel Ubersteigen. Sind die Pege! jedoch zu hoch einge- 
Stellt, so fahrt dies zu einer Verzerrung, sind die Peget zu niedrig ein- 
gestellt, dann werden sich Bandgerausche, wie etwa Bandrauschen, 
bemerkbar machen. Uberwachen Sie die Signale der Eingangsquetle 
(wenn Sie die Musik versuchsweise abspielen), indem Sie die Autnah- 
me-/Pausentaste (REC PAUSE) driicken. Der Aufnahmepegeimes- 
ser wird auf dem Spitzenpegeimesser angezeigt und kann entspre- 
chend mit dem Aufnahmepegelregter (REC LEVEL) eingesteitt wer- 
den, 

Niedrige Frequenzen mit Hilfe des Charakter- 
Betriebsschalters (CHARACTER MODE) hervor- 
heben, 

Bei der Aufnahme von Cassetten, dia in Ihrem Auto-Stereogerat ader 
Kopfhérer-Stereogerat abgespielt werden sollen, kénnen die niedri- 
gen Frequenzen fir ein verbessertes 
Wiedergabeergebnis hervorgehoben werden, indem der Charakter- 
Betriebsschalter (CHARACTER MODE) entsprechend eingestellt wird. 

Vor der Aufnahme: 
Den Charakter-Betriebsschalter (CHARACTER MODE) entsprechend 
einstellen. 

Bei der Autnahme von Cassetten fir Ihr Auto-Stereogerat: 
Auf die Position CAR STEREO (Auto-Stereogerat) einstellen. 

Bei der Aufnahme von Cassetten fir ihr Kopfthdrer-Stereogerat: 
Auf die Position HEADPHONE STEREO (Kophdrer-Stereogerat) ein- 
Stellen. 

Wenn Cassetten fiir die Wiedergabe auf diesem Cassettendeck auige- 
nommen werden, sollte der Charakter-Batriebsschatter (CHARACTER 
MODE) auf die Position OFF (Aus) eingestelit sein. 

© Der Schaiter darf wahrend der Auinahme nicht umgestellt werden. 
@ Bei dem Kopieren von Cassetten hat der Charakter-Betriebsschal- 

ter (CHARACTER MODE) keine Wirkung. 
® Vergewissern Sie sich, daB der Schalter auf die gewinschte Posi- 

tion eingestellt wird, bevor der Aulnahmepegal eingestelit wird. 



nstummschaaltung (AUTO MUTE) 

Mit der Stummschalttaste (AUTO MUTE) kann man zwischen Titein, 
ohne Einstellung des Aufnahmepegeis, eine Leerstelle von 4 Sekun- 
den erzeugen. 

Wahrend der Aufnshme 
An der Steile, wo Sie eine Leerstelle erzeugen méchten, dricken Sie 
die Stummschalttaste (AUTO MUTE © ) einmal. 
Das Cassettendeck setzt sich in Aufnahmebetriebsbereitschaft, und 
die Aufnahmeanzeige (REC) beginnt zu blinken. 
Nach dem Erzeugen einer einer 4 Sekunden Leerstelle, setzt sich das 
Cassettendeck in Aufnahmebetriebsbereitschatt und die ® Vorlaut- 
oder <q Rucklaut-Anzeige beginnt zu blinken. 

Fortsetzung der Aufnahme : 
Driicken Sie die ® Vorlaul-oder ¢ Riicklauf-Taste, je nach dem wel- 
che blinkt. 
Das Stereo-Cassettendeck geht in den normalen Aufnahmebetrieb 
zuriick. 

Um eine Leersteile von unbestimmter Lange zu 
erzeugen 
Die O Stummschalttaste (AUTO MUTE) kann auch zur Schaffung 
einer langeren oder kirzeren Leerstelle benutzt werden oder zum 
Léschen von langeren Abschnitten auf dem Band. 

Wahrend der Autnahme 
Dricken Sie an der Stelle, wo die Leerstelie beginnen soll, die O 
Stummschatttaste (AUTO MUTE) zweima!. 
Das Cassettendeck setzt sich in die Stummschalt-Aufnahme- 
betriebsart. 
Die Aufnahmeanzeige (REC) blinkt schnell. 

Fortsetzung der Aufnahme 
Oriicken Sie die ® Vorlaut- oder ¢ Riicktaul-Taste, je nach dem wel- 
che blinkt. 
Oas Cassettendeck geht wieder In den normaten Aufnahmebetrieb. 
° Wollen Sie auf Aufnahmebereitschaft schaiten, so driicken Sie 

zuerst, bevor Sie in den normaten Autnahmebetrieb gehen, die 
Aufnahme-/Pausentaste und (REC PAUSE) dann die > Vorlauf- 
oder ¢ Rickiauf-Taste. 

Hinweis 
Die Leerstellen-Aufnahmefunktion kann auch aus der Stoppsteliung 
heraus durch Druck der Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) be- 
nutzt werden (2.8. um den Beginn sines Bandes oder den Block zu 
Wschen). Danach dricken Sie die QO Stummschalttaste (AUTO 
MUTE) ein oder zweimal, je nach dem, wie lang die Leerstelle werden 
sol Sor ae Leerstevenautnanme gestoppt werden, dricken Sie dle i 
Stopptaste. 

508+ > ton+ > 

5 388: 

tor+-~a sou+ << 

Schneller Aufnahmestart 

Dracken Sie gleichzeitig die Aulnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) 
und die > Vorlauf- oder < Riicklauf-Taste, je nach dem welche An- 
zeige leuchtel. Das Cassettendeck geht sofort in den Aufnahmebe- 
uieb. 

Aufnahme direkt aus dem Wiedergabebe- 
trieb 

Oriicken Sie gleichzeitig die >Vorlaut- oder < Riicklaut-Taste, je 
nach dem welche Anzeige leuchtet, und dle Aufnahme-/Pausentaste 
(REC PAUSE). Die Aufnahmeanzeige (REC) leuchtet und das Cas- 
settendeck geht direkt in den Aufnahmebetrieb. 

Hinweis y 
Wenn Sie die > Vorlauf- oder ¢ Riicklauf-Taste gedrickt hatten und 
dann die Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) driicken, geht das 
Cassettendeck auch in den Aufnahmebetrieb. 

| 
1 
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Niitaliche Aufnahmemekmade (2) 

Folgeaufnahme 

Wenden Sie diese Funktion an, um die Aufnahme von langen Radio- 
sendungen (UKW-Sender-Ubertragungen usw.) auf ainem Band zu 
beginnen und dann auf einem anderen fortzusetzen. 
Benutzen Sie zum Beispiel eine C-90 Cassette, so ist die Aufnahme 
eines 180-Minuten Programms (3 Stunden) méglich. 

Oriicken Sie die Auswurftasten (EJECT) der Decks !und li undie- 
gen Sie zwei Cassettenbander ein. 

Stellen Sie den Aufnahme-/Wiedergabe-Betriebsartsschalter 
(REC/PB MODE) auf CONT. 

Stellen Sie den Reversewahlschalter (REV SELECTOR) aut 
=> wechseigerichtet. 

Stellen Sie den Eingangswahischalter Ihrers Verstarkers auf die 
gewunschte Quelle. 

Setzen Sie das Deck in Aufnahmebetriebsbereitschatt, indem 
Sie die Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) des Decks | 
dricken. Stellen Sie den Aufnahmepegel mit den Aufnahmepe- 
gelreglern (REC LEVEL) ein. 

Aufnahmestart 

Drucken Sie die > Vorlauf-Taste des Deck |. 

Die Aufnahme auf das Cassettenband im Deck | beginnt und 
setzt sich dann automatisch auf dem Cassettenband im Deck Il 
fort. 

Hinweise 
© Stellen Sie bei Bedart die Bandtransportrichtung mit den » Vor- 

taul- oder < Aucklaul-Tasten der Decks | und Il vor dem Aufnah- 
mebeginn ein. 

© Benutzen Sie fir beste Aufnahmeergebnisse Cassetten gleicher 
Lange und Qualitat. 

© Die Aufnahmepegelregier (REC LEVEL) regein die Aufnahmepe- 
gel in beiden Decks gleichzeitig. 

Aufnahme einer Quelle auf zwei Cassetten- 
bander 

Benutzen Sie diese Einrichtung, um die gleiche Quelle gleichzeitig auf 
zwei Bander autzunehmen. 

Driicken Sie die Auswurftasten (EJECT) der Decks! undilundle- 
gen Sie zwei Cassettenbander ein. 

Stellen Sie den Aufnahme-/Wiedergabe-Betriebsartsschalter 
(REC/PB MODE) auf SIMUL. 

Stellen Sie den Reversewahlschaiter (REV SELECTOR) auf 
= Einweg oder auf ==> wechseigerichtet. 

Stellen Sie den Eingangswahischalter thrers Verstarkers auf die 
gewiinschte Quelle. 

Setzen Sie das Deck in Aufnahmebetriebsbereitschatt, indem 
Sie die Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) des Decks t 
Gricken. Stellen Sie den Auinahmepegel mit dem Autnahmepe- 
gelregler (REC LEVEL) ein. 
Das Deck I! geht gleichzeitig in den Aufnahmebetriebsbereit- 
schaft. : 
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6 Aufnahmestart 
Dricken Sie die ® Vorlauf-Taste des Decks |. 

Hinwelse 
© Stellen Sie bei Bedarf die Bandtransportrichtung mit den > Vor- 

lauf- oder ¢ Riicklauf-Tasten der Decks | und fl vor dem Aufnah- 
mebeginn ein, 

© Benuizen Sie fir beste Aufnahmeergebnisse Casselten gleicher 
Lange und Leistung. 

© Die Auinanmepegeiregier (REC LEVEL) regein die Autnahmepe- 
gel in beiden Decks gleichzeitig. 

@ Beide Decks | und Il kinnen gleichzeitig mit jeder Regeitaste der 
Oecks bedient werden. 



BA Bandiiberspielen 
7 Sate, 

| Oriicken Sie die Auswurttasten (EJECT) der Decks | und il undie- 
gen Sie die Cassettenbander wie loigt ein: 

Bespieltes Band Deck I. 
Leeres Band Oeck tI. 

2 Stellen Sie den Reversewahlschalter (REV SELECTOR) wie 
folgt ein: 

Bandiberspielen auf eine Seite: 
Stetten Sie auf — Einweg. 

Bandiberspieien auf beiden Seiten: 
Stellen Sie auf => wechselgerichtet. 

3 Beginn des Bandlibersplelens 
Drucken sie die Taste zum Starten des Uberspielens (DUBBING 
START) wie folgt: 

Oberspielen bei normaler Geschwindigkeit: 
Drucken Sie die Taste einmal. 

Oberspielen bei doppelter Geschwindigkeit: 
Dricken Sie die Taste zweimal. 

Das Bandiberspielen beginnt und die Anzeige der Taste zum 
Starten des Uberspielens (DUBBING START) leuchtet auf der 
FL-Anzeige. Nachdem das Uberspielen beendet ist, stoppen 
beide Decks automatisch. 

Stoppen des Bandiiberspielens 
Drucken Sie die M@ Stopptaste des Decks ll. Beide Bander stoppen. 
Dricken Sie die Taste zum Starten des Uberspielens (DUBBING 
START) ein- oder zweimal, um emeut mit dem Oberspielen zu begin- 
nen. 

Wahrend des Bandiiberspielens 
Wollen Sie unterdessen einer anderen Tonquelie zuhdren (Schailplat- 
le, Radio oder CD-Platte), wahlen Sle die enisprechende Quelle mit 
den Eingangswahischalter ihres Verstarkers aus. 

Zeitweiliges Stoppen des Obersplelens, ohne 
die Wiedergabe des Decks ! zu stoppen 
Drucken Sie die Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) des Decks Hl. 
Das Deck Il geht in Aufnahmebetriebsbereitschaft, wahrend sich die 
Wiedergabe des bespielten Bandes im Deck { fortsetzt. 

Fortsetzung des Oberspieiens 
Dricken Sie dia Tasta zum Starten des Oberspielens (DUBBING 

START) sin- oder zweimal, jo nach dem welche Anzeige leuchtet. 

Ober die B Stopptaste und die o 
automatische Tonstummschaittaste 
© Durch Betatigen der Taste M@ fur Cassettendeck |, wird der Bandlaut 

von Cassettendeck | gestoppt und dann der Aufnahme-Pausebe- 
trieb (REC PAUSE) von dem Cassettendeck If eingestelit, wobei ei- 
ne Leerstelle von 4 Sekunden eingelegt wird. 

© Wenn die Taste O wahrend dem Kopieren von Cassetten betatigt 
wird, wird das Cassettendeck tI auf Aulnahme-Pause (REC PAUSE) 
eingestellt, nachdem zuerst eine Leerstelle von 4 Sekunden einge- 
legt wurde, Die Wiedergabe auf dem Cassettendeck | wird fortge- 
setzt 

@ Wurde das Deckil mit der™Stopp-oder © automatischenTon- 
stummschalttaste gestoppt, kénnen Sie mit den Regeltasten des 
Decks t nach dem nachsten Titel auf der bespielten Cassette su- 
chen, oder die bespielte Cassette durch ein anderes Band austau- 
schen. Um das Bandiberspielen fortzusetzen, driicken Sie die Ta- 
ste zum Starten des Uberspielens (DUBBING START) ein- oder 
zweimal, je nach dem weiche Anzeige leuchtet. 

Ober die IPSS Funktion 
Wollen Sie wahrend des Bandiberspielens bestimmte Tite! ausfindig 
machen, driicken Sie die IPSS-Taste um das IPSS einzuschalten. Su- 
chen Sie mit der >> Schnell-Voriauf- oder <q Ricklauf-Taste des 
Decks | nach dem Titel, den Sie aufnehmen méchten. Beziehen Sie 
sich aut Seite 48. . 
Onricken Sie die Taste zum Starten des Uberspielens (DUBBING 
START) ein- oder zweimal, um mit dem Bandiberspieien fortzufah- 
ten. 

Hinweise zum Bandiberspielen 
@ Spulen Sie das Band vor dem Bandiiberspielen zuriick. 
© Dadas Dolby-Rauschunterdriickungssystem wahrend des Uber- 

Spielens automatisch ausgeschaltet ist, ist die Aufnahme von 
DOLBY NR kodierten Kopien nur von kodierten Originalen még- 
lich, 

@ Wa&hrend des Bandiiberspielens haben der DOLBY NR Rausch- 
unterdriickungsschaiter und die Aufnahmepegelregler (REC LE- 
VEL) keine Wirkung. 

®@ Verandern Sie wahrend des Bandiiberspielens nicht die Uber- 
spiel-Geschwindigkeit. 

@ Erhdhen Sie wahrend des Bandiiberspielens bei doppelter Ge- 
schwindigkeit nicht den Lautstarkepegel, das dies die Lautspre- 
cher oder die Kopfhérer beschadigen kann. 

@ Verwenden Sie fir Aufnahmezwecke ein héher gradiges Band 
{Metall oder CrOz Typ). 

@ Qas Beste istes, wenn Gander gisicher Lange benulzt werden, so 
da68 wahrend der Aufnahme durch das Umdrehen oder Ersetzen 
der Bander zu unterschiedlichen Zeitpunkten, keine unndtigen 
Unterbrechungen erforderlich werden. 

@ Furbesten Klang und fir qualitative Aufnatmen empfehlen wirdas. 
Uberspielen bei normaler Geschwindigkeit. 

Timergesteuerte Aufmahme und Wiedergabe 
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AnschluBbeispiel fiir das Netzkabel 

Tuner 

Haushalts-Netzsteckdose 

Wenn Ihr Verstarker nicht mit Wechselstromausgangen 
versehen ist, schilefen Sle die Netzkabel an die Wechsel- 
stromausgange des Timers an. 

Wichtig 
Die abgebildeten Stecker und Kabel dienen lediglich zur allge- 
meinen Information. Die in ihrem Land verwendeten Kabel und 
Stecker kénnen sich von den hier abgebildeten unterscheiden. 
(Z8. Grofbritannien, Australien, USA, Europa, usw.) 
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Dieses Stereo-Cassettendeck ist mit einer eingebauten Timer-Stan- 
Funktion versehen, Zusammen mit einem beliebigen Audio-Timer 
kdnnen Aufnahme und Wiedergabe automatisch zu einer bestinm- 
ten, vorher eingegebenen Zeit gestartet werden. Weitere Informatio- 
nen Gber den Betrieb finden Sie in der Bedienungsanleitung tir den Ti- 
mer. 

Timergesteuerte Aufnahme 

Nach den Vorbereitungen zur Aufnahme, setzen Sie den Timer in Be- 
triebsbereitschaft. Die angeschlossenen Audio-Komponenten wer- 
den automatisch ausgeschaltet. 
Stellen Sie den Timer-Start-Schalter (TIMER START) des Cassetten- 
decks auf Aufnahme (REC). 

Timergesteuerte Wiedergabe 

Nach den Vorbereitungen zur Wiedergabe, setzen Sie den Timer in 
Betriebsbereitschaft. Die angeschlossenen Audio-Komponenten 
werden automatisch ausgeschaltet. 
Stetlen Sie den Timer-Start-Schalter (TIMER START) des Cassetten- 
decks auf Wiedergabe (PLAY). 

TIMER START TIMER START 

REC __OFF PLAY REG OFF PLAY 

€ > 
Se 

Nach AbschluB der timergesteuerten 
Aufnahme oder Wiedergabe 

Stellen Sie den Timer-Start-Schalter (TIMER START) auf ,aus" 
(OFF), bevor Sie das Cassettendeck einschalten. 

TIMER START 

REC OFF PLAY 

Hinweise fiir den Timer-Betrieb 

@ Die timergesteuerte Aufnahme oder Wiedergabe setzt 4 Sekun- 
den nach dem Ejinschalten des Gerales ein. 

@ Nach Beginn der Timer-Start-Funktion, konnen die Bedienungsta- 
Sten frel fir den normalen Aufnahme- oder Wiedergabebetrieb be- 
nutzt werden. 

Untesuteicheste. Aufnahme 
® Achten Sie darauf, daG die Bandiange zur Aufnahme ausreicht. 
@ Vergessen Sie nicht, den Sender, den Sie von Ihrem angeschios- 

senen Tuner aus aufnehmen méchien, einzustellen, und den Ver- 
starker zur Aufnahme einer Rundfunksendung einzustellen. 

@ Bei der timergesteuerte Aufnahme ist der Lautstarkeregler (VO- 
LUME) normalerweise auf seine Minimumposition eingestellt. 
Wollen Sie bei der Autnahme zuhGren, stellen Sie den Lautstarke- 
regler (VOLUME) auf normale Horlautstarke ein. 
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Betriebstasten 

Digitales Bandzahmiwerk 

Das digitale Bandzahlwerk bietet eine entsprechende Referenz zum 
Ausfindigmachen von Titeln aul dem Band im Deck | oder Deck Il. 
Driicken Sie vor Auinahmebeginn die Zahtwerk-Riickstelltaste 
(COUNTER RESET) am Anfang des Bandes und notieren Sie die An- 
zeige des Bandzahiwerks am Antang jedes Titels. Mit Bezugnahme 
auf diese Nummern wahrend der Wiedergabe, kénnen gewiinschte 
Titel leicht austindig gemacht werden. 
Wahrend der Wiedergabe in umgekehrter Richtung (die <q Ricklauf- 
Anzeige leuchtet), zahit das Bandzahiwerk rickwarts. 

Die Bandzahiwerk-Anzeige 
Wenn das Cassettendeck | benutzt wird, funktioniert das Bandzahl- 
werk tur die Cassette in diesem Deck; wenn das Cassettendeck il ver- 
wendet wird, funktioniert das Bandzahlwerk fur die dort einliegende 
Cassette. Die Klammern in der digitalen Bandzahtwerk-Anzeige wer- 
den entsprechend geandert, damit Sie erkennen kénnen fir weiches 
Cassettendeck die angezeigte information gilt. 

Zurickstellen des Bandzahiwerks, wenn zwei 
Cassettenbander zur gleichen Zeit eingelegt 
sind 
1 Drucken Sie die @ Stopptaste des Decks {. Die Bandzahiwerk-An- 

Zeige tir das Deck | wird angezeigt. 
2  Oriicken Sie die Zahlwerk-Rickstelltaste (COUNTER RESET). 
3) Dritken Sie die IB Stopptasta des Decks tt. Die Bandzahiwerk-An- 

Tega {ix das Deck wit angezeigt, 
4 Dricken Sie die Zahiwerk-Rickstelltaste {COUNTER RESET). 

Hinweis 
Oas Bandzahiwerk stellt sich jedesmal zuriick, wenn das Gert aus- 
oeschaitet wird. 

eats lin = 

Zapten 

Automatischer Bandsortenwahler 

Wie der automatische Bandsortenwahler 
arbeitet 
Cassettenbinder kénnen Im allgemeinen in drei Sorten unter- 
teilt werden: 
Normat, Chrom (CrOz) und Metall. 

Die Bandeigenschatten dieser drei Bandsorten sind unterschiedlich, 
und, um jedes Band voll ausniitzen zu kénnen, missen die Aufnah- 
me- und Wiedergabeeigenschaften des Cassettendecks, wie etwa 
Vormagnetisierung und Entzerrung, auf die jeweilige Bandsorte ein- 
gesteilt werden. 
Dieses Cassettendeck ist mit einem automatischen Bandsortenwah- 
ler ausgestattet. 

Wie der automatische Bandsortenwahler 
arbeitet 
Nach Eintegen einer Cassette, bestimmt das Cassettendeck durch 
Abfihlen von bestimmten Zapfen oben an der Cassettenhiille, wie in 
der Abbildung gezeigt, die Bandsorte. 

Hinweise 
®@ Verwenden Sie keine Cassettenbander ohne Zapfen zum Abta- 

sten der Bandsorte, da dies Aufnahmen in schlechter Qualitat zur 
Folge hat. 

@ Wir empfehlen thnen, fur die Aufnahme keine Ferrit-Chrom Cas- 
settenbander zu verwenden. 

Der Spitzenpegelmesser . 
Der Spitzenpegelmesser zeigt den Spitzenpegel (Maximum) der Auf- 
nahme- und Wiedergabesignale an. Durch Uberwachung des Spit- 
Zenpegels ist es mdglich, die Bedienungselemente zur Aufnahme auf 
dieses Cassettendeck so einzustetien, da8 die dynamischen Ejigen- 
schaften der Originaiqueite naturgetreu wiedergegeben werden. Der Standard Aufnahmepegel disses Messers wird von 0 0B bis zu éi- 
nem Pegel von 250 nWb/m angezeigt. 
Der Spitzenpegeimesser entsprecht dem IEC-Standard. 
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Seren ackigucsis 

VCA=Spannungs-Steuerungs-Verstarker 

Dolby-Rauschnterdriickungssystem 

Vergessen Sie nicht, das Dolby-Rauschunter- 
driickungssystem vor Aufnahme oder 
Wiedergabe richtig einzustellen 
Bei Wiedergabe eines Bandes stellen Sie den Wahlschalter fir die 
Rauschunterdrickung (DOLBY NR) auf die Position, mitder das Band 
aufgenommen wurde. Bei Bander, die ohne das Dolby-Riauschun- 
terdriickungssystems aufgenommen wurden, stellen Sia den Waht- 
Schalter fiir die Rauschunterdriickung (DOLBY NR) auf ,aus" (OFF). 

Was ist das Dolby-Rauschunterdriickungs- 
system (NR)? 
Das Rauschunterdrickungssystem DOLBY NRist einGerauschredu- 
Zierungssystem, das dazu konstruiert wurde, die bei der Aufnahme 
von leisen Ténen auftretenden Bandgerausche zu reduzieren. Das 
Rauschunterdrickungssystem DOLBY NR vermindert das Grun- 
drauschen, um den Dynamikraum im Hochfrequenzbereich tiber 5 
kHz zu erhdhen, 
Der Dolby-NR-Verschiiisselungsschaltkreis verstarkt die niederpe- 
geligen Signale (leise Tone) wahrend der Aufnahme, wonach der Dot- 
by-NR-Verschlissier die niederpegeligen Signale bei der Wiederga- 
be um denselben Wert vermindert, um die niederpegeligen Signale 
auf ihre urspringlichen Pegel zurdickzubringen. Gleichzeitig wird das 
Bandrauschen um denselben Wert vermindert. Als Resultat wird nur 
das unerwinschte Bandrauschen um 10 dB in den Hochfrequenzen 
unterdriickt. 

Was ist der Unterschied zwischen den Dolby- 
Systemen B und C? 
System B: Dies ist das herkémmliche Dolby-Rauschunterdrik- 

kungssystem. Es verstarkt oder vermindert nur niederpe- 
gelige Signale der héheren Frequenzen (Uber 5 kHz) und 
vermindert Bandrauschen um 10 dB. 

System C: im Vergleich zum System Barbeitetdas SystemC beinie- 
deren Frequenzen (ab 500 Hz) fir eine gieichmaBigere 
Rauschunterdrickung Gber den gesamten Hérbe- 
reich.Die Verminderung des Bandrauschens betragt bis 
zu 20 dB. 

Dolby-Rauschunterdriickungssystem. 
Aufnahme 

Quetie Ergebnis 

Verschiisseites Laute Verschtiisster Tone nd 

Weare 
ieise Tone 

Bandrauschen Vermindertes Bandrauschen 

Dolby HX PRO. Aussteuerungsmarginal Sy- 
stem 

Das Dolby HX PRO System (HX steht fir Ausdehnung des Aussteu- 
ermarginals) wurde zur Verbesserung des Aussteuerpegels von Cas- 
settienbandern konstruiert. Dies durch Steuerung des Vormagnotisie- 
tungsstroms. Dieser verbesserte Aussteuerpegel bedeutet klareren 
Klang bei der Aufnahme von klassischer oder anderer Musik, die viele 
Instrumente beinhaltet. Obwohl es sich bei dem HX PRO NR System 
auch um ein Dolby-System handelt, sollte es doch nicht mitdem Dolby 
NA-System verwechseit werden, da es sich bei diesem in Frage ste- 
henden System nicht um ein Rauschunterdriickungssystem handelt, 
Das Dolby HX PRO System ist im Grunde genommen eine Schaltung, 
die in Cassettendecks verwendet wird, welche von der Tatsache Ge- 
brauch machen, da8 dia Hochfrequenz-Energie, die ein Band halten 
kann, entsprechend des vorhandenen Vormagnetisierungsstroms 
variiert. Weniger Vormagnetisierungsstrom hat ein gréBeres Aus- 
steuerungsmarginal fur die hohen Frequenzen zur Folge. Dies jedoch 
bei einem Anstieg der Verzerrung in den niedrigen Frequenzen. Mehr 
Vormagnetisierungsstrom verringert die Verzerrung, hat jedoch 
gleichzeitig einen Verlust der hohen Frequenzen im .Aussteuerungs- 
marginal zur Folge. 
Wahrend der Autnahme Gberwacht die Dolby HX PRO Schaltung das 
Aufnahmesignal. Werden Hochfrequenz-Spitzen entdeckt, die zu 
hoch sind, wird die Vormagnatisierung voribergehend reduziert, so 
dafi diese Spitzen untergebracht werden kénnen. Dies ist besonders 
fur sotche Signale hiltrerch, dle bei hohen Frequenzen hohe Pegelha- 
ben. Sind diese Spitzen dann michtlanger vorhanden, wird der norma- 
le Pegel der Vormagnetisierung wieder hergestellt. 
Selbst bei der Anwendung eines normalen Cassettenbandes, arbeitet 
das Dolby HX PRO System, um den Aussteuerungspegel so zu ver- 
bessern, dai er fast so wie bei Metallcassettenbandern ist. Da dieses 
System in die Aufnahmeschaltungen eingebaut ist, arbeitet es immer 
sogleich dann, wenn eine Aufnahme gemacht wird. Cassettenbander, 
die mit dem Dolby HX PRO System aufgenommen worden sind, kén+ 
nen problemlos auf jedem beliebigen Cassettendeck wiedergegeben 
werden. 

* DOLBY" und das Symbol des doppelten D{ OO) Sind die Waren- 
zeichen von DOLBY Laboratories Licensing Corporation. (Doiby 
Rauschunterdriickungssystem und HX Pro System hergesteiltun- 
ter der Lizenz von Dolby Laboratories Licensing Corporation. HX 
Pro hervorgenufen von Bang & Olufsen.) 



Cassenendeckel 

Pflege des Cassettendecks 5 fees a te ete aenenc 

Cassettennalters 

Halten Sie Ihr Cassettendeck sauber 

Nach langerem Gebrauch setzen sich an Teilen hres Cassetien- 
decks, die in direkten Kontakt mit dem Band kommen {Képfe, Bandan- 
triebswelle, Andruckrolie, Bandfihrung usw.) Eisenoxide und andere 
Verunreinigungen ab. 
Dies kann dazu fahren, daf Sie keinen Ton héren, da der Ton, auf- 
grund von unregeimaSigem Bandtransport, verzerrt wiedergegeben 
wird oder daBi die Reverse-Funktion nicht richtig funktioniert usw... 

Zur Sicherstellung einer optimaten Leistung sollte thr Stereo-Casset- 
tendeck von Zeit zu Zeit mit einem im Handel erhalttichen Reinigungs- 
satz oder einer Reinigungs-Cassette gereinigt werden. 

Entfernen des Cassettendeckels 

Dricken Sie zum Ottnen des Cassettenhalters die Auswuritaste 
(EJECT). 

Fassen Sie an beiden Seiten des Cassettendeckels an und zie- 
hen Sie den Deckel zum Herausnehmen vorsichtig an. 

Reinigung 

Tauchen Sie ein Watte- 
stabchen in die entsprechende Flissigkeit (die meisten Reinigungs- 
sets enthalten zwei Arten von Reinigungsflussigkeit; eine fir Metailtei- 
le, und die andere fir Gummi- und Plastikteile) und wischen Sie die 
Qberflache der Képfe, Bandfiihrungen, Antriebswellen und Andruck- 
rolien ab. Nach der Reinigung trocknen Sie mit einem trockenen Wat- 
testabchen nach. Setzen Sie ihr Cassettendeck erst dann in Betrieb, 
wenn Sie absolut sicher sind, daf alle Teile volistandig trocken sind. 
* Verwenden Sie tir die Reinigung einen flissigen Reiniger, der 

ausschlieBlich fur die Reinigung von Cassettendecks vorgesehen 
ist. 

Bel der Verwendung einer Reinlgungs-Cassette: 
Die Anwendung der Reinigungs-Cassette geschieht, indem Sie die 
Cassette einfach einlegen und wie eine gewohnliche Cassette abspie- 
len. 

Haiten Sie die Tonképfe entmagnetisiert 

Nach langen Betriebszeiten kann sich auf den Aufnahme- und Wieder- 
gabekdpfen ein leichter Magnetismus aufbauen, der zu einem Veriust 
der Hochfrequenzen und zu verstarkten Gerauschstérungen fihrt. Um 
dieses Problem zu verhindern, sollte der Tonkopf getegentlich mit ei- 
nem im Handel erhalilichen Tonkopf-Entmagnetisierer entmagneti- 
sient werden. 

Halten Sie das Gehaduse sauber 

@ Reinigen Sie das Gehause mit einem weichen, trockenen Tuch. 
@ Reinigen Sie das Gehause bei grober Verschmutzung einem mil- 

den Reinigungsmittel. 
@ Verwenden Sie zum Reinigennie Farbverdiinner usw., dadadurch 

dle Obertlache beschadigt werden kann. 

Fehlersuche _ 
et a Sng Pek 

Kein Strom 

Kein Ton 

Auinahme und Wiedergabe mit dem Stereo-Caasettendeck 
funktioniert trotz eingeschaltetem Strom nicht. 

‘ Ole Bandbedienungstasten schiagen nicht an. 

Das Reverse-System funktioniert nicht. 

Aufnahme findet nicht statt. 

Verzerrte Aufnahme oder Wiedergabe. 

Dle PSS-Funktion funktioniert nicht richtig. 

Hochfrequenzténe und Niedrigfrequenzténe werden bei der 
Wiedergabe iiberzogen oder ganz und gar vermibt. 

Gleichlautschwankungen im Ton. 

Sollte sich ein Problem nicht beseitigen lassen, notieren Sie sich Mo- 
dell- und Seriennummer sowie alle die Garantie betreffenden Daten, 
geben Sie eine genaue Beschreibung der bestehenden Stérung, und 
nehmen Sie Verbindung mit einer autorisierten Akai Kundendienst- 
stelle auf. 

oe mannan Leama mln mde oe 

su.Prifstelle 
®@ Das Netzkabel ist nicht richtig angeschiossen. 

Priifen Sie den Sitz des Netzkabeis. 
@ Falsche Anschiiisse. 

Eruien Sie, ob die AnschluSkabel richtig angeschlossen worden 
sind. 

@ Oer Eingangswahtischalter des angeschlossenen Verstarkers ist 
nicht richtig eingesteltt. 
Prifen Sie den Eingangswahischalter. 

° Det qumer-Stert-Schalter (START TIMER) steht auf REC oder 

Stetlen Sie den Schalter aut OFF. 
@ KeinStom. . 
@ Es wurden keine Cassettenbander eingelegt. 

Legen Sie eine Cassette ein. 

@ Der Reversewahischalter (REV SELECTOR) ist auf — 
Ein-Weg gesetzt. 
Stellen Sie ihn auf => wechseigerichtet oder <> unendlich. 

@ Der Bandsensor ist schmutzig. 
Reinigen Sie den Bandsensor. 

© Die Bandfihrung ist nicht deutlich oder es ist kein 
Bandfiihrungsteil vorhanden. 
Benuizen Sie eine Cassette mit deutlicher Bandfihrung. 

© Die Aufnahme-Schutzlaschen der Cassette sind 
herausgebrochen. 
Uberkteben Sie sie mit einem Klebeband. 

© Die Aufnahme-/Pausentaste (REC PAUSE) ist nicht gedrickt, 
Drucken Sie die Aulnahme-/Pausentaste (REC PAUSE). 

© Die > Vortauf- oder ¢ Riicklaut-Taste ist nicht gedriickt. 
Oriicken Sie die ® Vorlauf- oder ¢ Ricklauf-Taste. 

© Der Autnahmepegelregier (REC LEVEL) ist zu leise eingestallt. 
Erhéhen Sie die Auinahmepegel mit dem Regier. 

© Die Aufnahmepeget sind zu hoch eingesteilt. 
Vermindem Sie die Aufnahmepegel. 

© Der Aufnahme-/Wiedergabekop! ist verschmutzt. 
Reinigen Sie den Kopf. 

© Die Leerstelien zwischen den Titein sind kirzer als 4 Sekunden. 
Benutzen Sie die © Stummschalttaste wahrend der Aufnahme, 
zur Erstellung der richtigen Leerstelleniange. 

@ Der Wahischalter fiir die Rauschunterdriickung DOLBY NR ist 
nicht richtig eingesteilt. 
Stellen Sie den Schaiter, entsprechend wie das Band 
aufgenommen worden ist, ein. 

© Der automatische Bandsortenwahler funktioniert nicht richtig. 
Uberprifen Sie fir die Wiedergabe die Offnungen zum 
Bestimmen der Bandsorte. 

@ Verschmutzte Képfe, Antriebswellen, Bandfiihrung oder 
Andruckrotle. 
Reinigen Sie die Teite des Bandlaufes. 



SpursyStem .o.ceccceccccccccceee 4 spurig, 2 Kanal Stereo Merkmale 
TonKGpfe ...........c ccc ceceeceeeee Twinfield-Super GX Kopf zur 

Aufnahme und Wiedergabe x2 ©@ Twinfield Super GX Tonképfe, die LC-OFC (Linear Kristall/Sauer- 
Léschkopf x2 Stoff-freies Kupfer) beinhalten. 

MOtoren ooo... eeeccceeee sevens Elektronischer © auf infrarot-Strahl basierendes mikrocomputer-gesteuertes Re- 
geschwindigkeitskontrollierter verse-System. 
Gleichstrommotor x2 @ Bandtberspielen bei doppelter oder konstanter Geschwindigkeit. Gleichlaufschwankungen ....... 0,08 % WRMS (JIS), 0,13 % (DIN) © GroBe, leicht zu lesende FL-Anzeige. Rauschabstand (Metall) ......... 56 dB @ Rauschunterdrickungssystem Dolby Typ C und B Dolby-B Typ NR schaiter ON: @ Aufnahme-/Wiedergabe-Betriebsartsschalter (REC/PB MODE) 
Verbesserung von bis zu 5 dB bei fur die bequeme Aufnahme- und Wiedergabefunktion. 

@ Automatische Reversefunktion mit dem Reversewahtschalter 1 kHz, 10 dB Uber 5 kHz 
Dolby-C Typ NR Schaiter ON: (REV SELECTOR). Versserung von bis zu 15 dB bei ® 30 Titel IPSS (System zum sofortigen Auffinden von Titein) 
500 Hz, 20 dB bei 1 kHz bis 10kHz © 2 Farben-Spitzenpegeimesser Klirtfaktr .....ccccccesescscseceeee 1,0 % (Metall) © Digitales Bandzahiwerk ; 

Frequenzgang @ Automatische Wiedergabefunktion 
NOFMal .....seecssesseesceseeses 25 Hz bis 17.000 Hz + 3 dB ° Bequeme Tonstummschaittunktion CrOdi iocsscsl Siac ecrgceceae 25 Kz bis 17.000 Hz + 3. dB © Wiedergabefunktion zum Uberspringen ron Leerstefien . Metalleic' a csssts cece. 2, 25 Hz bis 17.000 Hz + 3dB &_Timergesteuerte Funktion mit einem beliebigen Audio-Timer Eingangsemptindlichkeit/Impedanz , * © Fermbedienungsfunktion mit dem Fembedienungsgerat (RC-G45) LING ad scenes ek 70 mV/47 kOhms e Symethrisch konstruiertes Bandlaufsystem fur stabilen Aufnah- 

Ausgangsempfindlichkeit/Impedanz me-/ und Wiedergabebetrieb im Vorlauf- und Riicklaut. 
CIN Eereacveverostwcseieey tt access 388 mV/2 kOhms 
Kopfhérerbuchse ............ 0,3 mW/8 Ohms 

Stromversorgung ........c....0ee 220 V, 50 Hz flr Europa auBer 
Gro8britannien 
110 V/120 V/220 V/240 V, 50 Hz/60 
Hz 
Verstellbar flr andere Lander 

AbDMeSSUNGEN 10.00... ccccsee eens 425 (B) « 137 (H) x 353 (T) mm 
Gewicht 000... ceeeeceeecees 6,0 kg 

Standardzubehér 
Verbindungskabel ..........ccecceccsssscscscssssetscerstsececsecesseseess x2 ae 
Fernbedienungsgerat (RC-G45) ..00.... esc eccsscssssecesceseeeeesece. x4 
Betterien flr Fernbedienungsgerat ..........ccccccccceseseeseesceeecs x2 

* Anderungen der technischen Daten und des Designs zum Zwecke 
der Verbesserung vorbehalten. 

Die Deutsche Bundespost informiert 

Sehr geehrter Rundfunkteilnehmer 

Dieses Gert ist von der Deutschen Bundespost als Ton- bzw. Fernseh-Rundfunkempfanger bzw. als Komponente einer solchen 
Anlage (Tuner, Verstarker, aktive Lautsprecherbox, Fernseh-Monitor u. dg.) zugelassen. Es entspricht den zur Zeit geltenden Tech- 
nischen Vorschriften und ist zum Nachweis dafiir mit dem Zulassungszeichen der Deutschen Bundespost gekennzeichnet Bitte 
uberzeugen Sie sich selbst. 

Dieses Gerat darf im Rahmen der “Allgemeingenehmigung fir das Errichten und.Betreiben von Ton- und Fernseh-Rundfunk emp- 
fangern” in der Bundesrepublik Deutschland betrieben werden. Beachten Sie aber bitte, daB aufgrund dieser Genehmigung nur fiir 
die Allgemeinheit bestimmte Sendungen und solche, fiir die ebenfalls eine Allgemeine Empfangsgenehmigung erteilt worden ist’), 
empfangen und wiedergegeben werden diirfen. Wer unbefugt andere Sendungen (2.8. des Polizeifunks, des Mobilfunks) emptangt 
und wiedergibt, verst6Bt gegen die Genehmigungsauflagen und macht sich daher nach § 15, Absatz 2a des Gesetzes tiber Fermme!- 
deaniagen strafbar. 

Die Kennzeichnung mit dem Zulassungszeichen bietet Ihnen die Gewahr, daB dieses Gerat keine anderen ordnungsgemasé errich- 
teten und betriebenen elektrischen Anlagen stért. Der Zusatzbuchstabe S**) beim Zulassungszeichen besagt auBerdem, daf3 das 
Gerat gegen stérende Beeinflussungen durch andere ordnungsgemaB errichtete und betriebene elektrische Anlagen weitgefhend 
unempfindlich ist Gerate ohne den Zusatz S sind nicht besonders sicher gegen Beeinflussungen. 

Sollten bei Geraten mit dem Zusatz S ausnahmsweise trotzdem Beeinflussungen auftreten, oder wenn Sie Fragen haben, so wen- 
den Sie sich bitte an die Grtlich zustandige FunkstérungsmeBstelle. 

eee 

*) Zur Zeit fir den Empfang der Aussendungen von Amateurfunkstellen und der Normalfrequenz- und Zeitzeichensendungen. 

“*) Weitere Zusatze haben in Bezug auf die Stérfestigkeit keine Bedeutung. Sie geben bei Empfangern vielmehr Aufschlu8 Gber 
Ermpfangsméglichkeiten. 
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